

真主党领导人身亡 黎以会否全面开战

以色列军方28日发表声明说,黎巴嫩真主党领导人纳斯鲁拉在以军27日的空袭中死亡。真主党此后发表声明证实了该消息。分析人士认为,尽管以色列近期已连续“定点清除”多名真主党高层人物,但纳斯鲁拉之死影响远大于其他人,以色列此次行动表明其战略的“重大突破”。由于真主党遭遇重创,同时伊朗等地区反以力量受多重因素限制难以协助真主党大规模反击以色列,黎以或持续呈现“低烈度冲突”状态。



新闻人物

哈桑·纳斯鲁拉

以色列军方28日发表声明说,在一天对黎巴嫩首都贝鲁特南郊的空袭中炸死黎巴嫩真主党总书记哈桑·纳斯鲁拉。随后,真主党证实纳斯鲁拉身亡。

纳斯鲁拉1960年8月出生于贝鲁特郊区的一个什叶派穆斯林家庭,是家中长子,有3个弟弟和5个妹妹。

纳斯鲁拉在青年时期便投身宗教学习,曾在黎巴嫩、伊拉克和伊朗接受宗教教育。他早年加入了黎巴嫩什叶派组织“阿迈勒”运动,成为其政治局成员。1982年以色列入侵黎巴嫩后,纳斯鲁拉脱离“阿迈勒”运动,加入新成立的黎巴嫩真主党,致力于对抗以色列。

1992年2月,时任真主党总书记阿巴斯·穆萨维遭以色列谋杀,纳斯鲁拉因其领导才能和个人魅力接任总书记一职至今。在纳斯鲁拉领导下,真主党的武装组织“伊斯兰抵抗”与以色列军队多次对抗。与此同时,真主党广泛参与黎巴嫩国内政治,几十年间发展成为黎巴嫩国内一支重要的政治力量。

真主党从1992年开始参加黎巴嫩议会选举,首次参选便取得重大胜利,有12名成员当选议员。在2018年黎巴嫩议会选举中,真主党与其盟友组成的联盟赢得议会多数席位。在2022年新一届议会选举中,真主党所属的联盟赢得128个议席中的约60个,失去议会多数地位。尽管如此,真主党及其盟友仍对议会乃至黎巴嫩政局具有强大影响力。

纳斯鲁拉与妻子法蒂玛·亚辛育有5个孩子。他的长子哈迪1997年在黎巴嫩南部死于与以军的一次冲突中。

真主党目前是黎巴嫩唯一一个拥有武装的政治派别。2006年7月,真主党曾与以色列爆发持续34天的大规模军事冲突。

去年10月7日新一轮巴以冲突爆发后,黎巴嫩真主党在黎以边境向以色列发射火箭弹等袭击,显示对巴勒斯坦方面的支持,以军则空袭和炮击黎南部目标进行报复。

真主党因反对以色列而生,与伊朗联系密切。一些西方国家认为真主党是伊朗在中的重要代理人,得到伊朗的经济援助、军事支持以及人员培训等。

(据新华社北京9月28日电)

精心策划的刺杀

以军27日对位于黎巴嫩首都贝鲁特南郊的真主党地下总部发动精准空袭。据以色列媒体报道,以方事前通过情报部门得知纳斯鲁拉将在这里与真主党高层将领召开会议。

此次袭击发生在以总理内塔尼亚胡在纽约参加第79届联合国大会一般性辩论期间。据报道,内塔尼亚胡在纽约所住酒店内批准了这一行动,随后提前结束访美行程回国。英国《每日电讯报》援引一名以高级官员的话说,内塔尼亚胡选择此时前往纽约,部分原因是想蒙骗真主党领导人,令其以为以方不会在此期间发动攻击。

近期,以色列已空袭炸死多名真主党高官,包括真主党精锐部队拉德万部队指挥官易卜拉欣·阿基勒、艾哈迈德·马哈茂德·韦赫比,真主党火箭导弹部队指挥官易卜拉欣·库拜西等人。宁夏大学中国阿拉伯国家研究院执行院长牛新春说,真主党高级将领接连遇袭,纳斯鲁拉仍选择在总部召开会议,这表明真主党可能并未充分认识到以色列的刺杀图谋。

以色列与黎巴嫩真主党之间的军事冲突过去两周骤然升级。9月17日和18日,真主党成员使用的传呼机和对讲机等设备几乎同时在全国范围内爆炸,导致至少37人死亡,数千人受伤。以军23日以来多次密集空袭贝鲁特等地的所谓真主党目标,造成大量平民伤亡。联合国驻黎人道主义事务官员27日表示,黎巴嫩已有超过20万人因这轮冲突流离失所。

以色列“突破红线”

内塔尼亚胡28日晚发表声明宣称,纳斯鲁拉之死是一个历史转折点,是以色列实现目标的必要条件,可能将改变中东的力量平衡。

分析人士指出,纳斯鲁拉在真主党发展壮大和抵抗以色列过程中起到重要作用,在该组织内拥有巨大影响力,在中东地区也有很高知名度。此前,以色列一直避免对这类人物实施暗杀行动,以免引发大规模冲突。此次行动表明以色列已“突破红线”,做好了与真主党发生大规模战事的准备工作。

事件发生后,伊朗、伊拉克、土耳其等国纷纷谴责以色列,指责以色列的袭击已“越过所有红线”。

长期以来,西方舆论把黎巴嫩真主党、巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)、也门胡塞武装、一些伊拉克民兵武装称为伊朗在中东地区主导的同以色列对抗的“抵抗之弧”成员。上海外国语大学中东研究所教授刘中民认为,哈马斯领导人哈尼亚在伊朗遇袭身亡后,伊朗虽声称报复但实际行动有限,使得以色列敢于对真主党进行强力打击。

对中东影响深远

分析人士指出,近期中东地区冲突的重点从加沙地带转向黎以边界。黎巴嫩真主党领导人遇袭身亡,将对黎乃至整个中东地区局势产生深远影响。

从真主党方面看,以色列特拉维夫大学中东问题专家埃亚勒·齐塞尔认为,以色列最近的进攻给真主党造成了重大损失,并留下权力真空,真

主党或需要很长时间才能恢复。特拉维夫大学摩西·达扬中东和非洲研究中心研究员哈雷尔·霍雷夫说,近期真主党对以色列的报复性袭击在数量和质量上都低于预期,其作战能力似乎已受到严重损害。

不过,上海外国语大学中东研究所副研究员包澄章认为,纳斯鲁拉之死难以改变真主党扎根黎巴嫩社会的现实,真主党的社会网络仍处于“剿而不灭”的状态。以色列政治问题专家马哈茂德·亚兹贝克分析,纳斯鲁拉遇袭身亡后,真主党很可能会将火箭弹攻击范围从此前的以北部地区扩大至特拉维夫等以中部地区。

从以色列方面看,包澄章认为,对纳斯鲁拉和真主党军事指挥层的刺杀重创了真主党的实力,以色列由此实现了对伊朗及其支持势力构建有效威慑的目标,今后其与真主党的冲突将转向“低烈度”阶段。

纳斯鲁拉遇袭身亡后,伊朗最高领袖哈梅内伊呼吁“所有地区抵抗力量”都站在黎巴嫩真主党一边。有分析人士担心,伊朗可能会更直接地卷入冲突,导致地区局势进一步升级。

但美国《华盛顿邮报》文章分析,伊朗目前只是“口头支持”而并未实质加入战斗,表明伊朗军事选择有限。上海外国语大学中东研究所教授丁隆表示,继哈尼亚遇袭身亡后,如果伊朗此次仍不作出有力回应,其在“抵抗之弧”内的威信将受到损害,未来在中东地区组织反以力量的能力或将受限。

(据新华社开罗/北京9月29日电)

上图 9月27日,在以军空袭黎巴嫩真主党总部期间,以色列国防部长加兰特(左一)、以色列国防军总参谋长哈莱维(中)在以空军一处基地内。
(新华社发)

报纸+微信

生活资讯

8797222
15839166889
一个电话 上门办理



欢迎咨询办理

个人住宅

房屋出售 现出售峰尚国际小区精装复式楼一套,建筑面积79.5平方米,六楼,证件齐全,与焦作万达广场北门和锦祥商业街隔丰收路相对。小区配套设施齐全,家具、家电齐全,拎包入住。
电话:13503911215

如果您有好的服务
请通过我们告诉广大读者

特价售房、仓库、厂房住房出租
1.市中心观澜国际全新房,精典户型,手续齐全,80平方米,120平方米,69平方米,特价售。2.市区仓库、车间、厂房出租,住房、写字间低价出租。电话:17803852291

人才招聘

招聘 招全国各区、各县宣传
总经理,条件不限,培训2
个小时,该招聘长期有效。
地址:武陟县木城初中西邻
电话:19939142562

**个人求职、企事业单位招
贤纳士,敬请留意或刊登
分类招聘广告**

劳务输出

韩国大量招工

虚位以待
期待你的加入

主招餐饮、制造业、食品加工、装修建筑等人员,月薪1.5万元以上,每年有半个月的探亲假,合同期3年至5年,期满后雇主会每年返还2万元左右的国民年金。18岁至39岁,身体健康、无犯罪记录的男女均可报名。资质公司办理,安全可靠。有意者请咨询:15839123398尹老师

厂房仓库

厂房土地出租
我公司在高新区文丰路有厂房
6400余平方米、土地1.5万平方米,对
外出租,价格优。电话:13782610532

招租
焦作市公共交通集团有限公司位于马村区义
门停车场、人民路北朱村停车场、站前路公交停
场办公楼及场地对外出租。中原路东学宫停车场
厂房及场地对外出租。电话:13839166796